

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незанечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавемана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на шів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . „ —20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40
на шів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . „ —75

Поодинокое число 3 кр.

Соїм краєвий.

(16 засідане з дня 1 лютого 1898).

На сім засіданю по відчитаню петицій, відповідав правительственний комісар на слідуючі інтерпеляції:

1) На інтерпеляцію пос. Шведа в справі оподаткованя шоп на полянах заявив комісар правительственний, що ті шопи, котрі лиш часом служать на помешкане для челяди господарскої признано законом з 1 червня 1890, арт. II. вільними від податку. Краєва Дирекція скаргу відпише клясовий податок від тих шоп, скоро лиш властители самі або через уряди громадські внесуть о то подане.

2) На інтерпеляцію Вуйціка в справі санітарної контролі на границі сказав правительственний комісар, що доси не сконстатовано того, щоби з молоком з Росії занесено до нас заразу пискону і ратичну. Могло би то стати ся лиш опакованем а того доглядають уряди митові. Що же до артикулів консумційних взагалі, спроваджуваних з заграниці, то справа контролі належить до громад. Державна контроля на всіх точках на границі єсть неможлива.

3) На інтерпеляцію пос. Осуховського в справі мостів на державнім гостинци в Турці сказав комісар, що до будови одного мосту вже приступлено і будова сего року скінчить ся. Що-до другого, то треба було давний

проект змінити а будова розпічне ся зараз по затвердженю того проекту.

4) На інтерпеляцію пос. Цілецького в справі нищення диків в повіті бучацьким, відповів комісар, що петицію 9 громад повіта бучацького передало Намістництво бучацькому старості, а той зарядив польоване і облаву на дики і вже в січні с. р. убито 9 диків. Впрочім одержало староство бучацьке порученє, щоби в міру потреби зарядило знову що потреба в цілі недопущеня розмноженя диків в загроженних громадах.

5) На інтерпеляцію пос. Остапчука в справі корчунку 157 моргів ліса в громадах: Базаринці, Гарасівка, Красносільці, Розношинці і Глубічок а неповіденя корчувати свій ліс селянинови з Шил, відповів правительственний комісар, що в дорозі рекурсу позволено на корчунок ліса малолітнього Адама Гноїнського, але наслідком рекурсу виділу повітового в Збаражжя здержано корчунок аж до рішення Міністерства рільництва, котре ще не пасіло. А що-до селянина Василя Харчука в Шилах, котрий самовільно викорчував около 3 морги свого ліса, то староство в Збаражжя, по переведеню доходження, уділило ему додаткового позволення на вже зроблену зміну і на дальший корчунок 1-85 гектарів ліса.

З порядку дневного ухвалено в спеціальній дебаті справоздане комісії шкільної о етапні шкіль середних в Галичині в 1896/7 р. разом з додатковими резолюціями пос. Заячківського і Бернадзівського. Внесенє пос. Вуйціка в справі внесеня мундурів шкільних відкинєно.

Справозданє комісії шкільної о внесеню пос. Барвіньського в справі науки обох краєвих язиків в школах середних.

Комісія шкільна згодила ся однодушно на то, що знанє обох язиків краєвих єсть пожаданым для обох народів в краю а особливо для тих людей, що мають в краю сповняти публичні обовязки. Комісія констатує, що під тим взглядом межі репрезентантами обох народностей апі межі польськими послами не було що-до засади ріжницї. Комісія вислухала мніня репрезентанта краєв. Ради шкільної п. віцепрезидента Бобжинського, котрий між иншим сказав, що від вересня 1897 завведено науку язика руского яко предмет надобовязковий в краківських гімназиях і фреквенция зараз в першім році показала ся численною. Що-до пляну і методи то має ся на оці, щоби молодіжи польськї дати нагоду пізнати руский язик, але не перетяжати єї під взглядом часу і обєму науки.

Комісія заявила ся рішучо против безвзглядного примусу для науки другого язика красового, але не єсть і за чисто надобовязковою наукою, бо та довела би лиш поволі до цілі. Треба ужити на молодіж і родичів легкого примусу т. є. науки взглядної, котра основою єсть на тим, що коли ученик запише ся раз на науку якогось предмету взглядно обовязкового з початком року, то він обовязаний учити ся єго через цілий рік а клясифікация з того предмету впливає на загальну клясифікацию. Але й взглядно обовязкову науку не може комісія припоручити нипі вже з тою строгостию, щоби она була точно переведена, бо

14)

Остров з закопаними скарбами.

(З англійського — Р. Л. Стівенсона.)

(Дальше).

Я зараз уступив ся з того місця, де доси укривав ся, та поліз так борзо і так тихенько, як лиш було можна, в ту часть ліса, де не було вже такої гушавини. Коли я ще ліз, чув я, як старий буканір переключував ся з своїми товаришами і як они відтак витали ся, а небезпечність, в якій я тепер находив ся, дала мені крил. Скоро я лиш видобув ся з гушавини, став бічи, як ще ніколи перед тим в моім житю, навіть і не зважав, куди біжу, бо мені все одпо було, куди, щоби лиш як найдальше втечи від убийників. Коли я так втікав, брав мене що раз більший страх, і я мало що аж з розуму не зійшов.

Та й дійсно! Хиба-ж я не був вже всім пропащий? Бо й якже було мені вертати назад до людей, коли-б дано пушкою знак, та іти помежи тих чортів, на руках котрих не засхла ще була лише що пролита кров? Хиба-ж перший лішний з них, що би мене побачив, не був би мені скрутив вязи як тому голубцеві? Або може не досить було того, що мене не було на кораблі, щоби они побоювали ся, що я знаю о всім і зраджу їх? Мені здавало ся, що я вже пронав. Бувай здорова „Гіснаполе“ та бувайте здорові і ви сквайре, докторе і капітане! Мені не оставало ся нічо-

чого иншого, як лиш згинути з голоду або з рук бунтівників.

Тимчасом я ані не приставав, ані навіть не оглядав ся, лиш все біг, що раз дальше, аж опинив ся при споді малого горба з двома шпильми. Жистяки росли тут трохи рідше і своїм обємом та ростом виглядали вже скорше на лісові дерева. Поміж ними було розкинутих і кілька піній, пятьдесят до сімдесять стіп високих. Тут на горі був і свіжіший воздух, як там на долині коло багна.

Глава пята.

Пан острова.

З каменистої і тут досить спадистої зубочи горба посилав ся град дрібних камінців і зі свистом спадав між дерева. Мимо волі глянув я в ту сторону і побачив, як щось чим скорше скочило по за пень сосни. Що то було, чи медвідь, чоловік, або малпа, я не міг ніяк розпізнати. Тільки й видів я, що то було щось чорного та кудлатого. Я так того перепудив ся, що й забув на то, що мені треба втікати.

Мені здавало ся, що тепер вже пісудити мені втікати, бо з обох боків небезпечно, позаду убийники, а передо мною отєє якесь чатулюче створіє, яке годі опсєати. Я вже й волів звістну небезпечність, як ту незвістну. В порівнаню з сими лісними створієм навіть сам Зільвер здавав ся мені не так страшним; оцже я завернув назад та оглядаючись добре поза себе, пустив ся назад як до лодий.

То створіє показало ся знову та колуючи далеко, стало гонити за мною. Я вже був

добре втомив ся, але хоч би був ще й при свіжих силах, так як рано, то таки не був би видержав з тим жвавим противником. Як яка дика звірина гнало ся то створіє скоками від дерева до дерева за мною, а хоч бігло так як чоловік на двох ногах, то все-таки хилляло ся аж майже до самої землі. А що то був чоловік, годі було мені вже довше сумнівати ся.

Мені пригадали ся тепер всі оповіданя про людодів, які я лиш колись чув. Я мало що вже не кликав о поміч. Але то само вже, що то був чоловік, хоч дикий, трохи мене успокоїло, і в міру того страх перед Зільвером ставав знову щораз більший. Я ддятого приставав і почав роздумувати, як і куди би мені найліпше втікати, та нараз пригадав тобі і на мій пістолет. Знаючи, що маю чим боронити ся, набрав я нової відваги і обернув ся до того чоловіка з острова, та відважно пустив ся до него.

Він тимчасом сховав ся був поза якесь инше дерево, але тепер знов став іти до мене, приставнув, вернув ся назад, підходив знову ближше, і наконець, на мое диво і немалий страх, кинув ся перед мною на коліна і при тим зложив руки та підніє їх в гору, як би чогось благав.

На такий вид я ставув.

— Ти хто? — питаю.

— Бен Гун — відповів він — а єго голос був такий охриплий і потяжкий як від заржавілого замка. — Я бідний Бен Гун і вже цілих три роки не промовив ані словечка до якоїсь християньскої людини.

Тепер я придивив ся, що такий самий

насамперед брак сил учительських для руского язика, а відтак і західних повітків не в всіх пругах суцільності мінне о вартості і користі науки руского язика єсть достаточо підготовлене. Длятого комісія вносить:

1) Сойм висказує переконане, що знане обох краєвих язиків єсть пожадане для обох народів а особливо для тих, що мають сповняти уряди публичні; — 2) Сойм висказує кр. Раді шкільній признане за єї заходи в справі улекшени молодіжи науки обох краєвих язиків; — 3) Сойм звиває кр. Раду шкільну, що би і дальше поступаєла в тім напрямі і в міру позисканя учительських сил у всіх школах середних завела науку другого язика краєвого, яко предмету взглядно обовязуючого; — 4) Сойм звиває правительство, що би в ціли урядженя курсів практичної пауки язика руского утворило при обох університетах і при політехніці львівській сталі посади відповідно кваліфікованих лекторів. — Внесеня комісії ухвалено.

Н о в и н к и.

Львів дня 4-го лютого 1898.

— **Іменованя.** П. Міністер скарбу іменував старших контролорів технічної контролі скарбової: Богд. Гофа, Алекс. Адельмана, Каз. Клебковського, Ант. Сьвійонтовського і Брон. Аїдукевича іменекторами технічної контролі скарбової, а контролора Стан. Чарновського старшим контролором. — Вишній к. к. суд краєвий у Львові іменував канцелярійного офіціала в Станиславові Йос. Ебнера ведучим ґрунтові книги при уряді книг ґрунтових львівського суду краєвого.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** оповіщує, що на шляху Лунків-Тісна привернено рух товарових поїздів, а на шляху Тернопіль-Копичинці рух всіх поїздів.

— **Старих стемплів** можна ще уживати в місяці лютім, а на квіти можна їх ужити до кінця с. м., так, що коли хто буде виставляти квіт на лобори в марті, а віддасть квіт в останнім дни лютого, то може ужити до того старих стемплів.

білий як і я і з лица навіть досить приятний. Тіло на нім, де не було вкрите, стало від сонця зовсім чорне, навіть і зуби були чорні, а єго сині очи при так чорнім лиці виглядали якось дуже дивно. Зі всіх жабраків, яких я коли видів, або яких міг собі уявити, був він що-до одежі найбільшим лахолатником. Мав на собі шматки із старих корабельних міхів та старого полотна вітрильного, пошпильовані та повязані великими можливими способами, мідяними ґузиками, корою з дерева, ликом і ключками або мотузєм мачаним в догтю. Старий ремішний черес, вибиваний мосьжкою бляхою, був ще однісепським предметом з єго одежі, що держав ся на нім ще цілий.

— Три роки! — відозвав ся я. — А хибаж ти розбив ся з кораблем?

— Ні, мате — відповів він — мене тут покинули.

Я чув о тій страшній карі, яка була в звичаю межі буканірами, котра була така, що злочинцєви давали трохи порошу і куль та покидали єго відтак на якісь далекім і пустім острові.

— Три роки тому, як мене тут покинули — говорив він дальше — і я за той час живив ся козами, ягодами та устрицями. Чоловік, де би й не було, може дати собі раду. Але, мате, мені хоче ся християньської поживи. Може ти маєш случайно кусник сира при собі? Ні, не маєш? Кілько то разів мені вже сир снів ся, а пробуджу ся, то виджу, що я все ще тут.

— Скоро я знову дістану ся колись на корабель — сказав я — то будеш їсти сир цілими фунтами.

Через цілий той час він обмацував матерію моєї одежі, гладив мене по руках, оглядав чоботи, та тішив ся як мала дитина, що видить знову якогось чоловіка. Але по моїх словах видивив ся якось хитро здивований на мене.

— Кажеш, скоро дістанеш ся на кора-

— **Дирекция „Народної Торговлі“** подає до відомости інтересобачих, що відсотки від вкладак у свої вкладак на кваліфікаціонні не треба зовсім зголошувати до фасії податку рентового, позаяк она з уряду вже обовязана податок той прямо до каси державної відставляти. Що-ж до питання, чи податок той в висоті 1½% буде Дирекция сама оплачувати чи потручати сторонам, то єю справу порішить сими днями Совіт урвалючий, о чім повідомить Дирекция сейчас часописями.

— **Бурі.** В середу лютила ся на великім просторі довкола Англії сильна буря. В Ліверпулі займила ся морска ліхтарня Кросбі; огонь знищив єї, при чім згоріли три стражники, що робили на ліхтарні службу.

— **Музей для історії культури.** На вчєраннім засіданю львівської ради міста поставив профессор др. Цвиклиньскій внесенє, що би рада міста ухвалила: внести до сойму петицію о заснованє у Львові музею для історії культури (польської, рускої, вірменської і жидівської). В тім музею мають збирати ся перед усім народні одяги, вироби ручні і т. ин. Внесенє ухвалено одголосно, а петицію внесе президент міста.

— **Громи і блискавиці.** Зі Сколього пишуть, що в околиці Ямільниці (3 милі від Сколього) дали ся чути в суботу дня 29-го єчня сильні громи при ярких блискавицях.

— **Огні.** Дня 30-го єчня вибух досить сильний огонь в Бориславі. Лишало ся звиз 50 убогих родин без даху і хліба. Бурмієтр в Бориславі збирає складки на погорільців.

— **Попав у лапку.** Один жид в Белзі зауважав, що від якогось часу чиясь рука забирає єму поштою зі складу вугле. До складу добирав ся злодій кріз отвір, зроблений в стіні лихо збудованої шони. Не могучи ніяк понайти на слід крадежи, поставив хитрий жид в шоні при самім отворі лапку. Полів удав ся. Зараз першою пошю злодій вєвуваючи отвором руку замість витягнути, як звичайно, бриду вугля, зловив ся в залізній ланці. Дрожачи зі страху і зима мусів неборак в пемілім положено чекати змилуваня. Був би може на зимній смертю перенєлатив свою підприємчивість, коби не єго вірна сунруга, котра не могучи дочекати ся чоловіка, зарядила за ним облаву і случайно нашла єго в такім незвичайнім

бель? — повторив він. — А хто-ж би тобі то боронив?

— Певно, що не ти — відповів я.

— Правду кажеш — крикнув він. — Ну, мате, а тобі як на імя?

— Джим — сказав я єму.

— Джим, Джим — повторив він очевидно вдоволений. — Оттак, Джиме, я був такий розпуетний, що тобі би аж вєстидно було слухати. Коли дивив ся на мене, то й не погадав би-є, що я мав колись побожну матір. Може ні?

— Дійєтно? — відповів я — того в самім ділі не видко по тобі.

— А преці то правда — сказав він. — Я мав дуже побожну матір та й сам був честним, побожним молодцем. А тепер ось що з мене. Зачалось від гри о один феник, але на тім не скінчило ся і стало ся все так, як мені моя мати, та побожна душечка на перед заповідаєла. Але дякую Богови, що мене сюди завів. Я тут на сім пустім острові багато передумав та й знову став побожним. Руму вже й не покушаю, хибя лиш от так за наперсток вишу на щастє при першій нагоді. Стану знов побожним чоловіком, бо вже знаю, як до того взяти ся. А знаєш, Джиме — і він глянув при тім хитро на мене та шепнув — я богач.

Я був певний, що той бідачєско зійшов з розуму на самоті, тим більше, що він то ще й повторив дивним голосом:

— Богач! Богач! Джиме. Будеш колись благословити той день, коли ти мене стрітив. Зроблю з тебе чоловіка, Джиме даю тобі слово чєсти.

Нараз він чогось захмурился, вхопив мене мов би кльцями за руку і грозючи підніє один палець до гори.

— Ну Джиме, скажи правду — спитав він. — Чи ти не з Флінтового корабля?

Мені прийшла тепер щаслива гадка. Я погадав собі, що він буде моїм союзником і я відповів:

— Ні, то не Флінтів корабель, Флінт по-

положеню. Збудила годі властигєля магазину вугля, котрий в єгоєто вєзнав — жиди і до того єгоєтого європейца.

— **Чотири мільони марок податку** від спадщини заплащать в Німєччині князь Фірсєнберг. Трибунал адміністратійний в Карльєругє вимірів єму 10% податку від спадщини, що має виносити 40 мільонів марок.

— **Великі сніги** ушали в полудневій Росії і в наслідок заметий здержано рух на многих тамошних залізницях. Дирекції залізниць оповістили, що не приймають на себе одвічальности за недоєтаєленє пакунків.

— **Сумний кєнець сватаня.** З Жовківщини доносєть о такій пригоді: В почи дня 1-го на 2-го лютого с. р. прийшли до хати вдови Гаськш Нєтребє, господині в Куинії, до єї дєчки Хєвронш „єтарости“ і як то звичайно буває у наших темних людий, сватали дівчину при горівці до рана. Сватанє скінчило ся ілюмінацією: іменю заєналиєла ся хата Нєтребш і з димом пішли всі господарєкі будипки, а крім того і хата єусєда Нєколає Кєчмарє. Нє вираговано нічого, бо утомлені цїлючєною забавою Нєтребш позєсцєляли твердим сном. При сєлєвучєсти місєєвого сотрудника о. Івана Вєморє огонь скоро погашєно. Вєгато причинив ся до уташєня пожару учитель з Сокаля п. Роман Юрчпєський.

— **Зі страху перед грошевою карою.** Один 12-лїтний ученик ґимназіальний, сильний і здоровий хлопєць, їхав дня 18-го єчня з Марбургє до Файєстріц в Стирїї. Запізєнивсь до поїзду, не купив бієту і вєв так до вагона. Кондуктор при поїздї замієть, як велєть припис, предєставити ученика на найблизнійєй стєціїє начальником, що би заєлатив за бієт і 50 кр. надплати, позволив собі на жарг, задержав хлопця у вагоні і відозвав ся до него з насємішкою: „Чєкай урвигєлю, ти поїдєш аж до Марїєраєт!“ (о одну стєцію дальше). Відний хлопєць так того перєпудив ся, що вискочив з вагона, коли поїзд був в повнім розгоні і так страшно покєлєчєв ся, що помер до 24 годий.

мор. Але на наше нещастє єсть на кораблі чєтирох з Флінтєвої вєлаги.

— А може й той, що ходить на кули? сказав він зі страхом.

— Зільвер? — питаю.

— Ага, Зільвер! — відповів він — він так називає ся.

— Він кухарєм на кораблі і проводирєм бунту.

Він все ще держав мене за руку а при сєих словах стєсєнув ще сильнійєше.

— Коли довгий Джимє вислав тебе за мною, то мені хибє копєти вєєє собі могилу. А чи знаєш, де ти?

Я уложив був собі плян і розповів єму цілу ієторїю нашєй подорожєи та й приєєре положєне, в яким ми знаходили ся, а він слухав мене дуже цікаво.

— З тебе добра людина, Джимє — сказав він — і ви поплыли ся в погату матню. Але спустєть ся на Бен Ґуна, він вам поможє. А як ти гадаєш, чи сквайр буде знати ся на річи, коли я єму поможу.

Я сказав єму, що не можєна собі й подумати лїпшого чоловіка, як сквайр.

— То вєєє добре — сказав на то Бен Ґун — але мені би не хотїло ся єтєти вєротарєм або носити на собі лїберїю. У мене ось що на думці: чи він виплатив би мені із скарбу, котрий так, як би вєєє й мій, тисяч фунтів?

— Зовсім певно виплатив би — сказав я. Впрочім дієтали би всі моряки з тих скарбів, які би ми відшукали, своєю пайку.

— А взяв би він мене з собою до Англії? — додав він і подивив ся знову хитро.

— Розуміє ся — відповів я. — Сквайр чоловік чєстний. А впрочім і треба би скріпити нашу залєгу, скоро би ми повбули ся тамтих другєих.

— То правда — відповів він і єтєв вєєєє трохи вєсєлїєший.

— Я тобі тепєр щєсь розкажу, але анї словєчком бїльєше, як лиш що потреба: Я був

ТЕЛЕГРАФИ.

Опава 4 лютого. Соїм ухвалив зложити Є. Вел. Цісареві з нагоди Єго ювілею, через виділ краєвий ґратуляцію. — Пос. Рохованський поставив резолюцію, в котрій каже ся, що соїм придержуєсь дотеперішної конституції, противить ся основано окремої чеської держави та уважає за річ конечну, щоби скасувати розпорядження язикові а німецький язык завести як державний.

Льондон 4 лютого. З Шангаю доносять, що військо російське в силі кілька тисячів людий вступило до Манджуриї. З Пекіну же доносять, що Німці домагались від хінського правительства за убитого німецького моряка коло Кіаочу концесії на будову залізниць в провінції Шантуні.

Чернівці 4 лютого. На внесенє Митрополита Чуперковича соїм вибрав комісію для виготовлення адреси ювілейної.

Переписка зі всіми і для всіх.

Оповідка.

С. Корпмана Мапа комунікацій Галичини і Буковини, можна дістати в книгарні Г. Альтенберґа, Львів, площа Маріяцка, ч. 4. Ціна мапи, разом з додатком статистичним, в формі книжки, 1 зр. 80.; підключена на полотні, формат кишеньковий: 2 зр. 60 кр.; така сама, але до завішення на стіні 2 зр. 60 кр.; стінна з валочками 3 зр. 20 кр.

І. Я. пєчта Шкло.: 1) Так дешевих руских календарів, як Ви би хотіли, нема. Треба Вам то знати, що від кожного календаря платит ся стемпель 6 кр. А друк, папір і вивітка чейже також щось коштують. Мусів би то бути хіба дуже малий календар і розходити ся великими масами, щоби мимо того єго на-

на Флінтовім кораблі, коли він разом з шістьма здоровенними моряками законав єкарб. Мусіла цілий тиждень працювати, підчас коли ми на стирій „Фоді“ плавали близько берега. Одного красного дня дано знак і Флілт вернув сам один на малій лодці, а голову мав обв'язану сніжною лентою. Він виглядав блідий як труп, але — уважай добре — вернув сам один, тамтих шістьох всіх убив і законав. Як він то зробив, позістало для нас всіх на кораблі загадкою. Мусіла то бути люта борба, а він — подумай собі — сам один проти шістьох! Віль Бонес, що був керманічем, і довгий Джек питали єго, де він єкарб законав, а він ось що їм сказав: Ідїть самі на острів і лишїть ся там коли хочете, але корабель мусить мені ще більше роздобути.

— Три роки тому назад приплив я був на инішій кораблі близько сего острова та кажу: Хлопці, там єсть Флінтів єкарб закопаний, ходім та пошукаймо. Капітан не хотів того й слухати, але остаточно послухав і причалив до берега. Дванадцять днів шукали они і з кожним днем брала їх більша злість, аж одного дня вернули всі на корабель. А ти Беняміне Гуне — сказали мені — маєш тут мушкету, рискаль і сокиру та лишай ся на острові і шукай для себе Флінтових грошиї.

— От я вже й три роки тут та ще ані разу не попоїв по християнськи. Подивись лиш добре на мене. Чи так виглядаю, як той що коло машту? Ні, кажеш. А я кажу, що й ніколи не був таким.

При тім зиркнув він на мене з під ока і злегка штуркнув під груди та говорив дальше.

— Отже скажеш сквайрови то, що я тобі кажу: Через три роки був він паном сего острова, чи була слота чи погода. Часом (так скажеш) молив ся, а часом згадував собі свою стару матір, чи живе ще она. Але більшу часть свого часу (а то важна річ, щоби ти єму так сказав) займав ся він чимсь иншим. А відтак штуркнув єго ось так, як я тепер тебе.

клад оплатив ся. — 2) Хлопець мусить мати 14 літ. щоби єго приймили де до науки в якій приватній школі; але й там треба би щось платити, або бодай давати одїж і біле. Однакож такої фірми не знаємо. Різбарство, хоч красне, але не конче поплатне, ддятого й різбарів мало. Впрочім, щоби бути добрим різбарем, треба уміти добре рисувати. Найліпше було би, як би той хлопець міг дістати ся до школи деревлянного промислу в Коломиї. Але й там мусів би на початок мати якесь удержанє; пізнійше міг би дістати якусь заемогу. — На послідне Ваше питанє годі й відповідати — таке то дитина! — **Пильний читатель, Ланцут:**

1) Треба мати бодай 4 низші класи шкіл середних або відповідне до того образованє. Треба подати письменну просьбу до комісії екзамінаційної з рахунковости державної при ц. к. Намістництві, і зложити перед іспитом таксу 10 зр. і 1 зр. на стемпель до свідочтва. Підручники: літографовані скрити Черного і др. Шротта книжка о рахунковости державній (польський переклад з німецького. Може їх Вам доставити антикварня Келера (Köhler, Львів, ул. Баторого, ч. 28). — 2) Такої російської газети не знаємо. — 3) Польський підручник російської мови для самоуків: Plato von Reussner; можете спровадити собі з книгарні Губриновича і Шмідта у Львові. — **Січовик.** Курс в колеїї в Римі розпочинає ся, як звичайно всюди, в школах в осепи. Треба мати бодай низшу гімназію. Матуристи мають першешество. Подавати треба до митрополічної консисторії, а услівя: 15 рік життя і бодай IV класу гімн.; до поданя треба долучити: свідочтво шкільне, метрику, свідочтво убожества, свідочтво моральности, свідочтво здоровля і свідочтво увільнення від служби військової або свідочтво єї сповнення. — **Ів. Рикала:** Ну, Вам також зібрало ся на питаня, коли їх ставите аж 30! Нам то подобаєсь, що папа газета Вам подобаєсь, але то нам не подобаєсь, що Ви гадаєте, що ми даємо відповіді лиш на то, щоби комусь зробити ту приємність, щоби він міг побалакати собі з газетою. Ми даємо відповіді не на то, щоби балакати на пустий вітер, але на то, щоби комусь порадити в потребі, когось поучити, коли він того потребує, і по правді та по щирости того жадає. Також і то нам не

І він знов штуркнув мене під ребра, як того, котрому хтось зі всім звірле ся.

— А відтак скажеш єму: Гун єсть добрим чоловіком і має далеко більше — незабудь того, — далеко більше довіря до чоловіка благородного з роду, як до тих, що гонять за щастєм, до котрих і він належав.

— То все добре і красно — сказав я, — але я твоєї бесіди зовсім не зрозумів. А впрочім то й байдуке, бо я не знаю, як дістати ся знову на корабель.

— Ага — відозвав ся він — то в тім ціле лихо? Ну, то я тобі поможу. Я сам отсими руками зробив собі лодку і она там схована під оптою білою скалою. В найгіршім случая спробуємо щастя, коли змеркне ся. Але чуєш, а то що?

В тій хвили, бачите, поніс ся гук від вистрілу з пушки по цілім острові, хоч то було ще на годипу а може й дві перед заходом сонця.

— Завелась вже борба — крикнув я. — Ходи зі мною.

І я, забувши на страх, пустив ся бічи до пристані, а той чоловік в козячих кожках біг без великого труду коло мене.

— На ліво, на ліво — казав він — держись все на ліво, друже! А все поїд дерева! Онтам убив я першу козу, але они вже там не приходять, бо боять ся Бен Гуна. А онтам єсть кладовище. Я часом заходжу туди, коли гадаю, що то неділя, та молю ся, хоч там нема каплички і я навіть біблії не маю.

Так говорив він заєдно, коли ми бігли, хоч я до него і не відзивав ся.

За якусь хвилию по вистрілі з пушки чути було як стріляли з мушкет.

Ще хвиля і нараз побачив я, що може на чверть милі від мене понад якимись корчами повіває хоругов.

(Дальше буде).

подобає ся, що Ви в декотрих своїх питанях тикаєте „свого носа до чужого проса“. та що Ви так намагаєтесь, що ми на кожду дурницю будемо відповідати. Але що з Ваших питань виходить з одної сторони, що Ви все-таки чоловік, котрий щось мислить і мотає собі на ніс, а з другої, що Ваше мисленє і мотанє на наш погляд єсть трохи недоладне, бо Вам, як видно, все-таки потреба би ще багато учити ся, то охотно дамо Вам ті відповіді, котрі і для Вас і для других — як кажете — будуть дуже поучалі: 1) Про всілякі краски і крашенє треба би писати хіба цілу книгу, щоби Вам все докладно пояснити. Звертаємо Вашу увагу на то, що не задовго будемо в тім предметі поміпати обширнійшу розвідку в наших фейлетонах під заголовком „Де що з техніки“ і там знайдете поясненє. Тут скажемо Вам лиш, що анілінові краски уживані тепер загально до крашеня і антрацен, з котрого робить ся чорнило до писаня, вирабляють ся з т. зв. смоли газовой або теру, побічного продукту при фабрикації газу. Спроваджувати фарби з фабрики може мати інтерес лиш купець, що торгує тими фарбами. — 2) Металевим чорнилом (Metaltinte) називає ся взагалі то чорнило, котрим можна писати і на металю (купці значать металеві предмети), і котре під впливом металю не зміняє ся. Червоне металеве робить ся з еозину; можна ним писати дуже добре і на папери. Чорні металеві не надають ся до писаня на папери. — 3) Ціточкы, дрібні пацьорочки, фабрикують дійсно у Венеції, тепер вже менше як давнійше. — 4) Календаря нема ні польського ні руского, бо календар був, коли ще про Русинів і Поляків не було й згадки, а з вірою має він хіба о стілько звязь, що після него обчислює ся свята, однакож самого змісту віри не дотикає. Календар опирає ся на способі і звичаю числення часу; може бути більше або менше докладний і догідний, але то ще не радия, щоби якийсь календар колов когось в очи. Т. зв. старого стиля календар єсть недокладний, але так само і календар нового стиля не єсть також зовсім докладний. Близше поясненє того знайдете незадовго у фейлетонах „Чудеса світа“ (дальша серия). Народи, котрі зі звичаю держать ся старого календаря, повинні би змінити єго на ліпший, новий; але жадати від них того силоміць, значить, накидати їм свою волю, а того не хоче ніякий парід, котрий чує ся самоєстійним. Чому не нарікаєте на жидівський календар? Атаке нераз буває так, що в жидівські свята не можна нічого купити. Ви не знаєте, звідки взяла ся різниця в календарях і ддятого в проєтаційний спосіб кидаєтесь на тих що їх зробили. А то були преці і славні і дуже мудрі люди, Римлянин Юлій Цезар (юлійський календар старого стиля) і папа Грегорій XIII (грегоріанський календар, нового стиля). От видите, як Вам треба науки! — **Н. М. в Марк.:** Щастє було близько, але обминуло. В преміювім тягнуто італіяньських льосів витягнуто серию 4358 але число 28 не 18. З прочих не витягнений ані один. — (Дальші відповіді пізнійше).

(Просимо приєлати питаня лиш на імя редактора Кирила Кухникевича, а не присилати ані марок ані карт кореспонденційних до відповіді).

Надіслане.

Всілякі купони

і вильсовані вартістні папери

вишлачує

без потрученя провізії і коштів

Контора виміни

ц. к. упр. галиц. акц. Банку гіпотечного

Контора виміни і відділ депозитовий перенесений до льокалю партерного в будинку бавковім

5

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові.

До Народної Часописи

і
Газети Львівської

всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень
Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників
і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.